

一名“熊猫血”患者在化疗后，血小板急速下降，危及生命。寻找“熊猫血”的爱心行动在我市迅速展开，志愿者、医务人员、广大市民纷纷转发求助信息，很快，符合条件者在一个爱心微信群集结报到——

衡阳90后“熊猫侠”挽臂救人

■本报记者 金明达

“只有你的血，可以救她的命！”遇到素不相识的稀有血型病人急需用血，而你恰好符合条件，你会选择怎么做？一名血型为AB型RH阴性的90后小伙来到市中心血站做出了自己的选择。

原来，两天前，南华附一医院的一名“熊猫血”患者在化疗后，血小板急速下降，危及生命。为了救治这名患者，一场寻找“熊猫血”的爱心行动在全市迅速展开。经过两天的寻找，8月27日上午，终于成功筹集到患者所需血源。

化疗后，她血小板数值只有正常人的百分之一

王黎明今年53岁，是一名女性肿瘤患者，她前不久从广州中山做完化疗后回到衡阳休养。8月25日上午，在南华附一医院血常规检查中发现，她血小板的数值异常，只有正常人的百分之一左右。

衡阳市民王黎明女士患有肿瘤，在接受治疗后，血小板数值异常，随时有生命危险，她是AB型RH阴性血，由于血库无血，家属四处寻找血源多时，可是还没有找到一个献血者。如果您是这个血型，请您挽臂救人。”8月25日，王黎明的家人和朋友将这条求助信息发布到朋友圈。

在王黎明同学张文珍、唐志红的帮助下联系

衡阳市恒雁公益服务中心志愿者周启与市中心血站的医务人员也全力寻找符合这种血型的献血者。掌上衡阳客户端对该信息进行了及时转发，该条求助信息被越来越多的市民分享，王黎明的病情牵动着越来越多市民的心。

一个爱心微信群，让“熊猫侠”集结待命

记者从市中心血站了解到，RH阴性血因为极其稀少，又被称为“熊猫血”，其中RH阴性血中又属AB型RH阴性血最为稀少。据统计，衡阳人中，有献血记录的AB型RH阴性血的市民只有20多名，大概仅有三十万分之一的概率，要找到这种血型的献血志愿者无异于大海捞针。

为了挽救王黎明的生命，恒雁志愿者周启特意开了一个“大家都为黎明来找熊猫血”的微信群，让所有关心王黎明的家人朋友一起发动身边的力量，帮助王黎明渡过难关；王黎明在全国各地的同学积极发动身边力量，找寻符合条件的献血者；市中心血站的医护人员也拼尽全力，挨个给留有联系方式的AB型RH阴性血的市民打电话，请求他们的帮助。在大家的齐心帮助下，一个个“熊猫侠”人群“报到”，甚至还有一些志愿者是来自外省。

王黎明的儿子感动地告诉记者，只用了短短半天时间，大家就先后找到了3个条件相符的衡阳“熊猫侠”，一些省外的志愿者也表示，如果需要，他们随时可以坐飞机来衡阳献血。后来经过专业医护人员的判断，3位衡阳献血志愿者中有

一位身体不适，另一位有高度近视不宜献血，只有一名90后小伙符合条件。

“熊猫侠”低调献血，患者称愿将爱心继续传递

8月27日上午10点，这位90后“熊猫侠”走进市中心血站采血室完成献血。经过医生的精准治疗，患者王黎明血小板的数量由3上升至12，生命体征趋于平稳，已转入普通病房。

据了解，这位90后“熊猫侠”已经多次捐献血液和血小板。当记者采访他时，这位低调的“熊猫侠”却摇手婉拒，他表示，救人如救己，一切都是自己应该做的，祝福患者早日恢复健康，也希望她的家人不要感谢他，而是将这份爱心继续传递下去。

从25日下午发出第一则寻找“熊猫血”的消息，到27日上午采集爱心人士血源，“熊猫血”患者的病情始终牵动人心，无数素不相识的“衡阳群众”主动伸出援手，谱写了这个温暖故事。了解事情的始末后，王黎明被“衡阳群众”的温暖深深感动了，她真诚地表示，待自己恢复后会积极回报社会，身故后还愿意捐献身体有用器官，将爱心继续传递下去。

培育和践行社会主义核心价值观
衡阳群众 有你最美

我为妇女儿童“鼓与呼”

■张传翠

我是一个“老政协”，对于政协我有一份特别的情怀。

1986年，我刚参加工作，分配到原城区潇湘街道办事处，在街道兼任政协联络员。第一次跨入区政协大门时，我被墙上“长期共存，互相监督，肝胆相照，荣辱与共”十六个大字深深吸引，对“政协”有了全新的认识，并暗下决心，在以后的工作中一定要多努力多学习。在政协联络员这个位置上，我一干就是十年，工作踏踏实实、任劳任怨，受到了委员们的高度赞扬。

1990年，我作为青年团干代表，有幸当选为政协衡阳市城北区第三屆委员会中最年轻的委员。1995年，获评区政协优秀联络员。2012年，我再次当选为石鼓区政协委员、常委并连任至今。期间，无论工作多忙，政协组织的调研、视察、评议、协商会、约谈会等活动，我从未缺席，并积极建言献策，先后撰写有关维护妇女儿童合法权益的提案20余篇、反映社情民意5篇，做好事实事30余件。2018年被评选为石鼓区优秀政协委员。

作为一名女政协委员和妇联主席，在维护妇女儿童合法权益方面，我以满腔热情凝聚各方力量，为辖区困难妇女儿童家庭排忧解难。2013年，青山街社区一位姓彭的年轻女子，离婚后身体极度不好，生活非常困难。得知这一情况后，我立即上门走访，发现她住在一个无窗无厕、只有几平米的地下室里，又没钱看病。于是和街道政协委员一起陪着她到社区、街道、民政局、人社局、派出所等单位反映情况，帮她协调解决医保、低保和困难补助等问题，使她的基本生活得以保障。

遇到这些事情，很多人因为怕麻烦，选择漠然视之，避而远之。我身为政协委员，又是妇联主席，当然义不容辞，每次都竭尽全力，在她们需要帮助的时候，及时送上关爱与温暖。这些年，为了帮扶困难的失学儿

童，我积极联络政协爱心人士伸出援助之手，累计帮扶560余名失学儿童重圆读书梦。

作为区政协工青妇界别组的组长，在调解“家庭纠纷”“家庭暴力”问题时，我最担心的就是妇女儿童的权益受到侵害。不论是东家有矛盾，还是西家有困难，我都会组织界别组部分委员主动上门、给予帮助，想方设法、定纷止争。近三十年来，我凝聚社会各方面的力量，特别是政协委员的力量，参与妇儿信访调解工作，许多积压多年的信访难题在委员履职中得到解决，我也成为老百姓信任的妇儿家庭矛盾纠纷调解“专业户”。

在解决这些信访难题时，我倾注个人精力，全情投入。面对家庭矛盾、家庭暴力纠纷，敢于走在第一线；面对年老多病的当事人，我会用自己的工资帮助他们买药；面对贫困儿童家庭，我总是尽己所能进行帮扶……这么多年，我无怨无悔地付出，因为我是一名政协委员，要履职为民，维护上访者的合法权益。

在委员们的呼吁下，针对妇女儿童工作，石鼓区委、区政府搭建了区、乡（街道）、村（社区）三级维权网络，成立了婚姻家庭矛盾纠纷调解委员会。各级妇联干部全员接访，通过开展信访接待、人民调解、法律服务、法制宣传等方法，做到了信访案件事事有回音，件件有落实，实现了妇女儿童问题“小事不出村（社区）、大事不出镇（街道），纠纷不激化、矛盾不升级”。

这些年，在政协这个大家庭中，在履职为民的工作实践中，我不断成长成熟，将政协精神作为激励我奋发向上的旗帜，作为一个“老政协”，我深感光荣与自豪！



衡阳市政协、衡阳日报社举办

市城管执法局全面落实从严治党主体责任——

排查廉政风险点200多个

本报讯（记者 周连武 通讯员 柳振军）市城市管理综合行政执法局全面落实从严治党主体责任，今年以来，排查廉政风险点210多个，加大对违纪党员的查处力度。

自去年市委巡察第二组对城管系统进行巡察之后，市城市管理综合行政执法局党委紧扣巡察组交办的问题清单，扎实开展问题整改，注重巡察整改成果运用。同时，继续在全局系统开展“雁过拔毛”式腐败问题和“纠‘四风’、治陋习”专项

整治工作，提升机关工作效能。

今年，该局党委积极配合市纪委派驻纪检组履责尽责，积极配合派驻纪检组落实防控责任和措施，加强项目建设招投标监督，紧盯行政许可、行政执法、评价验收、项目审批、大额资金使用等关键环节。该局党委配合市纪委派驻纪检组约谈局机关工作人员6人次，约谈下属单位班子成员11人次，开展纪律、作风督查暗访17次，诫勉谈话11人，政务警告6人，政务记过1人，党内警告4人，开除2人。

追逃行动从未停歇 两名嫌犯终落法网

常宁两起20年前命案成功告破

本报讯（记者 姚永军 通讯员 占世杰）8月21日、22日，常宁市公安局接连追回两名命案逃犯，随着犯罪嫌疑人王某亮、尹某端相继落网，分别发生在21年前和23年前的两起命案成功告破。

1996年2月13日凌晨4时许，尹某端（男，54岁，柏坊镇铜古村人）发现其妻子杨某与唐某有染，在柏坊镇食品站金鑫饭店自己家中将唐某杀害后负案潜逃，渺无踪迹。1998年10月18日，王某亮、王某飞兄弟在村口遇到素有矛盾的曹某，双方发生肢体冲突，王某亮（男，44岁，白沙镇金招村人）使用随身携带的刀具捅伤曹某，曹某经医治无效身亡。案发后，王氏兄弟举家逃离常宁，杳无音讯。

20多年来，常宁市公安局对尹某端、王某亮的追逃行动一刻不曾停歇，追逃的使命在一代又一代侦查员之间交接。

今年6月公安部部署开展“云剑”行

动以来，常宁市公安局党委高度重视，从刑侦、侦查作战中心、派出所抽调精干力量成立了追逃研判工作小组和追逃行动小组，集中力量攻坚。通过大量调查，追逃小组终于掌握了在逃人员的踪迹，兵分多路追逃。

迫于公安机关的追逃高压态势和法律的震慑，8月21日20时许，隐姓埋名潜逃23年的上网逃犯尹某端到广东省广州市公安局白云区分局太和派出所投案自首，追逃小组民警立即将其押解回常宁。8月22日12时许，另一组追逃民警在浙江义乌警方的协助和衡阳市公安局网技支队的支持下，在义乌市楼下村某超市将潜逃达21年的犯罪嫌疑人王某亮擒获。

经审讯，犯罪嫌疑人尹某端对自己故意杀人、王某亮对自己故意伤害致人死亡的犯罪事实供认不讳。目前，两起案件正在侦办中。

17个小时破获串案15起

环城南路派出所民警连续奋战，4名嫌疑人落网

本报讯（记者 姚永军 通讯员 范力）8月23日，市公安局雁峰分局环城南路派出所民警在17个小时内破获串案15起，刑事拘留4名犯罪嫌疑人。

针对辖区扒窃案件频发的状况，环城南路派出所重新制定了辖区内的巡逻方案，分班分重点路段组织警力在街面开展大巡防大排查。8月23日16时许，副所长陈巍带领巡逻民警于中建大酒店门前抓获正在实施扒窃的犯罪嫌疑人张某景、杨某铭、罗某国。办案民警火速将三人带至执法办案区进一步开展讯问调查工作，深挖审讯后带破扒窃案4起。

与此同时，副所长陈敏带领民警围绕两起入室盗窃案开展侦查。被盗的是中山南路的两家店铺，被盗物品价值1万余元。民警通过现场勘验和调查询问，初步判断两起案件是同一人所为。视频侦查发现嫌疑人的踪迹在背街小巷内消失。民警兵分两路，一路继续视频侦查，一路开展蹲守走访。负责视频追踪的辅警罗杨通过深度分析和仔细比对，最终在石鼓区某诊所附近发现嫌疑人的踪迹。外调组民警通过摸排，在石鼓区某地抓获犯罪嫌疑人王某靖。此时已是24日凌晨，距离受害人报警仅17个小时。经审讯深挖，带破被盗案9起。

时事网评

ETC再好也不能强买强卖

■夏天

“不装ETC，排队两行泪”“有了ETC，秒过优惠”……如今，不论是在高速公路出入口，还是在市区道路电子车牌，抑或是在各大银行营业点，都能看到此类广告。但媒体调查发现，随着ETC用户争夺战进入白热化，一些银行的营销行为开始变味儿——有捆绑销售的，贷款用户不办ETC就不给放款；有拦车推销的，职工穿着带有“稽查”字样的反光背心上路，挨辆车“过筛子”，已经近乎扰民。

ETC进入我国已经有十年余，但一直不温不火。最近之所以高歌猛进，主要是借了政策的东风。从政府工作报告，到相关制度改革，都已明确提出将在两年内基本取消全国高速公路省界收费站。无需停车、电子收费，无疑能够大大提升通行效率。从另一个角度看，这也意味着一

款。这样那样的霸道行为，给人的观感就是打着便民旗号“薅羊毛”。

先以铺天盖地的宣传、仨瓜俩枣的优惠吸引消费者，一旦对方“上钩”，后续服务体验打折，衍生消费跟上。仔细想想，如此套路是否有似曾相识的感觉？近年来，共享单车、网约车等新业态大多采取了类似的发展策略。从过往案例看，这些企业多半是风光一时却输了口碑，还留下一地鸡毛。据报道，风光起跑的ETC已经带来了相关股票的大上涨，其他配套建设正如火如荼。银行的“扰民式营销”是这股热潮的一个缩影，更是一记警钟。

无论何时，优质服务都是提升用户黏性的不二法宝。一头脑发热就不管不顾，无异于砸自己的招牌。稳扎稳打、步步为营，才能真正把好事办好，让大家出行顺畅又顺心。

车一路狂奔赶到考场，但是已经开考近半个小时了。正在巡考的陆柏香主任了解我迟到的原因后，还是同意让我参加考试。

当时的考题是根据材料写一篇消息和一篇新闻评论，这对我来说不难，仅用半个小时就写完交卷了。对笔试我胸有成竹，不久我收到了面试通知。面试的时候，评委们看了我的作品，只简单问了几个问题就通过了。在接下来试用的3个月里，我采写了一大批稿件。过五关、斩六将，我终于从参加考试中的近百人中脱颖而出，正式成为了衡阳日报社的一名记者，圆了我梦寐以求的记者梦。

在报社工作的近20年里，我从记者到编辑、从普通员工到部门主任，不管在哪个岗位，我都牢记自己的使命与职责，采写了大批有影响的新闻稿件，40余篇稿件（图片）获中国地市报好新闻、湖南新闻奖、湖南省市州好新闻一二三等奖，被中国地市报研究会评为“首届全国地市报优秀记者”。我人生中成长的每一步都离不开衡阳日报社，在今后的工作中，我也一定会不忘初心，砥砺前行，为党的新闻宣传事业作出新的更大贡献。

几经周折，终圆记者梦

1996年，我退伍回到衡阳，当时有个战友在衡阳武警支队七中队任司务长，该中队当时担任生产经营任务。我看到他们中队开荒种地，艰苦创业的场景后，快到考试时间了。我赶紧坐了辆摩托

湾》的通讯。写好文章后，我来到衡阳日报社，敲开总编辑丁小平办公室的门。第一次与丁总见面，我还真有点紧张。丁总非常和蔼，热情地握住了我的手。丁总还向我伸出了橄榄枝，欢迎我到报社工作。但当时觉得报社没有编制，最终选择回家乡衡

阳。在异地他乡看到衡阳人的文章，我倍感亲切，当即收集了2张报纸寄给了丁小平总编辑，并在信中简要介绍了我的情况。没想到，丁总很快给我回信了，并鼓励我多写稿件，为部队宣传作贡献。

丁总的来信令我备受鼓舞，从此，我更加发奋写稿，每年见报的稿子不下300篇，我也因新闻报道的突出成绩连续三年荣立三等功。1994年底，我被调到武警四川总队政治部四川武警报社工作，写作的空间更加宽广。